
第一学期期末考试高二年级数学试卷

注意事项：

1．本试题卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分，满分150分。选择题填涂在答题卡上非选择题答案填写在答题纸的指定位置上，在本试卷上答题无效。
2．请在答题卡和答题纸的指定位置上填涂或填写班级、姓名、学号。

3．选择题答案使用2B铅笔填涂，如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其它答案标号；非选择题答案使用0.5毫米的黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字体工整、笔迹清楚。

4．请仔细审题、认真做答。

第Ⅰ卷（选择题  共60分）

选择题（本题共有12小题，每小题5分, 共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）

1、某企业有职工
[image: image157.png]&



人，其中高级职称
[image: image2.wmf]15

人，中级职称
[image: image3.wmf]45

人，一般职员
[image: image4.wmf]90

人，现用分层抽样抽取
[image: image5.wmf]30

人，则各职称人数分别为（    ）
A．
[image: image6.wmf]5,10,15

      B．
[image: image7.wmf]3,9,18

      C．
[image: image8.wmf]3,10,17

     D．
[image: image9.wmf]5,9,16


2、若命题“
[image: image10.wmf]pq

Ù

”为假，且“
[image: image11.wmf]p

Ø

”为假，则（    ）

A．
[image: image12.wmf]p

或
[image: image13.wmf]q

为假
      B．
[image: image14.wmf]q

假
   C．
[image: image15.wmf]q

真      D．不能判断
[image: image16.wmf]q

的真假

3、抛物线y＝4x2的焦点坐标是(　　)

A．(0,1)      B．(1,0)      C．(0，eq \f(1,16))       D．(eq \f(1,16)，0)

4、要从容量为102的总体中用系统抽样法随机抽取一个容量为9的样本，则下列叙述正确的
[image: image1.wmf]150

是(　　)

A．将总体分11组，每组间隔为9     

B．将总体分9组，每组间隔为11

C．从总体中剔除2个个体后分11组，每组间隔为9
D．从总体中剔除3个个体后分9组，每组间隔为11
5、将甲、乙两名同学5次物理测验的成绩用茎叶图表示如图，若甲、乙
两人成绩的中位数分别为
[image: image17.wmf]乙

甲

、

x

x

，则下列说法正确的是（    ） 

A.
[image: image18.wmf]乙

甲

x

x

<

；乙比甲成绩稳定    B.
[image: image19.wmf]乙

甲

x

x

>

；甲比乙成绩稳定

[image: image155.emf]i  1  2  3  4  合计  

x i  0  1  2  3  6  

y i  3  3.5  4.5  5  16  

x i y i  0  3.5  9  15  27.5  

x i 2  0  1  4  8  14  

 

C.
[image: image20.wmf]乙

甲

x

x

>

；乙比甲成绩稳定    D.
[image: image21.wmf]乙

甲

x

x

<

；甲比乙成绩稳定
6、右面的程序运行之后输出值为16，那么输入的值x应该是（   ）

A. 3或-3       B. -5       C.5或-3         D. 5或-5
7、平面内，“动点P到两个定点的距离之和为正常数”是

“动点P的轨迹是椭圆”的（   ）

A.充分不必要条件     B.必要不充分条件  

C.充要条件           D.既不充分也不必要条件
8、从装有
[image: image22.wmf]2

个红球和
[image: image23.wmf]2

个黒球的口袋内任取
[image: image24.wmf]2

个球，那么互斥而不对立的两个事件是（    ）

A  至少有一个黒球与都是黒球         B  至少有一个黒球与都是红球    

C  至少有一个黒球与至少有
[image: image25.wmf]1

个红球    D  恰有
[image: image26.wmf]1

个黒球与恰有
[image: image27.wmf]2

个黒球

9、下列说法正确的个数为（     ）

① 彩票的中奖率为千分之一，那么买一千张彩票就肯定能中奖；

② 概率为零的事件一定不会发生；

③ 抛掷一枚均匀的硬币，如前两次都是反面，那么第三次出现正面的可能性就比反面大；

④ 在袋子中放有2白2黑大小相同的四个小球，甲乙玩游戏的规则是从中不放回的依次随机摸出两个小球，如两球同色则甲获胜，否则乙获胜，那么这种游戏是公平的。

A 1          B 2           C 3         D  0

10、过双曲线的一个焦点[image: image28.wmf]2

F

作垂直于实轴的直线，交双曲线于P、Q，[image: image29.wmf]1

F

是另一焦点，若∠[image: image30.wmf]2

1

p

=

Q

PF

，则双曲线的离心率[image: image31.wmf]e

等于（    ）

A.  [image: image32.wmf]1

2

-

        B.  [image: image33.wmf]2

         C.  [image: image34.wmf]1

2

+

        D.  [image: image35.wmf]2

2

+


11、设实数x、y满足eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x－y－2≤0，,x＋2y－5≥0，,y－2≤0，))则u＝eq \f(y,x)的取值范围是(　　)

A. eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(1,3)，2))       B. eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(1,3)，\f(1,2)))      C. eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，2))      D. eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(2，\f(5,2)))
12、[image: image36.wmf]1

F

 、[image: image37.wmf]2

F

是椭圆[image: image38.wmf]1

7

9

2
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y

x

的两个焦点，[image: image39.wmf]A

为椭圆上一点，且∠[image: image40.wmf]0

2

1

45

=

F

AF

，则

Δ[image: image41.wmf]12

AFF

的面积为（    ）

A.  [image: image42.wmf]7

            B.  [image: image43.wmf]4

7

          C.  [image: image44.wmf]2

7

         D.  [image: image45.wmf]2

5

7


第Ⅱ卷（非选择题共90分）

[image: image156.png]


填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)
13、如图，矩形长为5，宽为3，在矩形内随机地撒300颗黄豆，

数得落在椭圆外的黄豆数为96颗，以此实验数据为依据可以

估计出椭圆的面积约为             ；（结果用分数表示）
14、一次数学测验后某班成绩均在

（20，100 ]区间内，统计后画出的

频率分布直方图如图，如分数在

（60，70 ]分数段内有9人.则此班级

的总人数为       。

15、右图给出的是计算
[image: image46.wmf]20
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的值的一个流程图，其中判断框内应填入的条件

是____________；
16、设双曲线
[image: image47.wmf]2

2
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y

x
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的两条渐近线与直线
[image: image48.wmf]1

x

=

围成的三角

形区域(包括边界)为
[image: image49.wmf]D

，
[image: image50.wmf](

)

,

Pxy

为该区域
[image: image51.wmf]D

内的一动点,则目

标函数
[image: image52.wmf]2

Zxy

=-

的最小值为　　　　.

三、解答题（共70分，每题的解答要有必要的推理过程，

直接写结果不得分）

17.（10分）下表提供了某新生婴儿成长过程中时间
[image: image53.wmf]x

（月）与

相应的体重
[image: image54.wmf]y

（公斤）的几组对照数据。

	 
[image: image55.wmf]x


	0
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	3

	 
[image: image56.wmf]y


	3
	3.5
	4.5
	5


（1）如
[image: image57.wmf]y

与
[image: image58.wmf]x

具有较好的线性关系，请根据表中提供的数据，求出线性回归方程：
[image: image59.wmf]ˆ

ybxa

=+

；

（2）由此推测当婴儿生长到五个月时的体重为多少？ 

参考公式：
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	分组
	频数
	频率

	(10,20]
	2
	0.10

	(20,30]
	3
	

	(30,40]
	4
	0.20

	(40,50]
	
	

	(50,60]
	4
	0.20

	(60,70]
	2
	0.10

	合计
	
	1.00


18、（12分）一个容量为M的样本数据，其频率分布表如右图．
（Ⅰ）完成频率分布表 ；

（Ⅱ）画出频率分布直方图 ；

（Ⅲ）利用频率分布直方图，估计总体的众数、中位数及平均数．
19、（12分）抛物线的顶点在原点，它的准线过双曲线
[image: image62.wmf]22

22

1

xy

ab

-=

的一个焦点，且与双曲线实轴垂直，已知抛物线与双曲线的交点为
[image: image63.wmf]3
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，

．求抛物线与双曲线的方程．
20、（12分）过抛物线
[image: image64.wmf](

)

2

20

ymxm

=>

的焦点
[image: image65.wmf]F

倾斜角为
[image: image66.wmf]4

p

的直线交抛物线于
[image: image67.wmf]AB

、

两点，弦长为
[image: image68.wmf]AB

。命题
[image: image69.wmf]:4

pAB

³

，命题
[image: image70.wmf]:

q

方程
[image: image71.wmf](
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表示双曲线，如
[image: image72.wmf]pq

Ù

为假，
[image: image73.wmf]pq

Ú

为真，求实数
[image: image74.wmf]m

的取值范围。

21、（12分）已知关于[image: image75.wmf]x

的一元二次方程[image: image76.wmf]22

2(2)160

xaxb

---+=

.

（Ⅰ）若[image: image77.wmf]ab

、

是一枚骰子掷两次所得到的点数，求方程有实根的概率；

（Ⅱ）若[image: image78.wmf][2,6],[0,4]

ab

ÎÎ

，求方程没有实根的概率.
22、（12分）已知椭圆
[image: image79.wmf]2

2

2

2

b

y

a

x

+

=1（a＞b＞0）的离心率
[image: image80.wmf]3
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e

，过点
[image: image81.wmf])

,
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b

A
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和
[image: image82.wmf])

0

,

(

a

B

的直线与原点的距离为
[image: image83.wmf]2

3

．
（1）求椭圆的方程．

（2）已知定点
[image: image84.wmf])

0
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E

，是否存在k的值，使得直线


[image: image85.wmf])
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2
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kx

y

与椭圆交于C、D两点．且
[image: image86.wmf]ECED

^

, 
并说明理由．

高二年级第一学期期末考试参考答案

选择题 BBCDA  DBDDC  AC

二、填空题  13、
[image: image87.wmf]51

5

    14、60    15、
[image: image88.wmf]10
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     16  -3
三、解答题

17.

（1）
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 EMBED Equation.3 [image: image91.wmf]7
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[image: image94.wmf].
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（2）当
[image: image95.wmf]5
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时，
[image: image96.wmf]45
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[image: image97.wmf].
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公斤

是

长到五个月时的体重约

答：由此推测当婴儿生


18.（1）补充频率分布表                   

                                       
（2）绘制频率分布直方图
（2）频率分布直方图如下

[image: image98.emf] 

10   20   30   40  50   60   70    

数据  

  0.030   0.025   0.020   0.015   0.010 0.005  

频率   组距  


（3）众  数：45     平均数：41     中位数：42
19.解：因为抛物线的准线与双曲线的实轴垂直，所以抛物线焦点在x轴上，       

抛物线与双曲线交点为
[image: image99.wmf]÷
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，故设抛物线方程为
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代入得p=2.所以抛物线方程为
[image: image101.wmf]x
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所以双曲线c=1，故双曲线方程可化为
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将
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即
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所以椭圆的方程为
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20.解
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若P为真，则
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image118.wmf]0

m

>

Q

  
[image: image119.wmf]1

m

\³

                


[image: image120.wmf]2)(1)0

qmm

-+<

若

为

真

，

则

（

 
[image: image121.wmf]12

m

\-<<

        


[image: image122.wmf]pqpq
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综上所述
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21.解：（1）由题意知本题是一个古典概型

用（a，b）表示一枚骰子投掷两次所得到的点数的事件。依题意知，基本事件（a，b）的总数有36个. 

二次方程x2﹣2（a﹣2）x﹣b2+16=0有实根，等价于
[image: image127.wmf]0

D³

 

即（a﹣2）2+b2
[image: image128.wmf]³

16.

“方程有实根”的事件为A，则事件A包含的基本事件为（1，4）、（1，5）、（1，6）、（2，4）、（2，5）、（2，6）、（3，4）、（3，5）、（3，6）、（4，4）、（4，5）、（4，6）、（5，3）、（5，4）、（5，5）、（5，6）、（6，1）、（6，2）、（6，3）、（6，4）、（6，5）、（6，6）共22个..

∴所求的概率为
[image: image129.wmf]2211
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（2）由题意知本题是一个几何概型，

试验的全部结果构成区域Ω={（a，b）|2≤a≤6，0≤b≤4}，

其面积为S（Ω）=16..满足条件的事件为：B={（a，b）|2≤a≤6，0≤b≤4，（a﹣2）2+b2＜16}

其面积为[image: image130.png]S (B) =47 x g%z




∴所求的概率P（B）=[image: image131.png]4 _T
16 4




22、解：（1）直线AB方程为：
[image: image132.wmf]0
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∴　椭圆方程为　
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（2）假若存在这样的k值，
由
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第5题
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INPUT x


IF  x<0  THEN 


 y=(x+1)(x+1) 


ELSE 


 y=(x-1)(x-1) 


END IF


PRINT y


END        （第6题）
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